



**රාජ්‍ය පරිපාලන හා කළමනාකරණ අමාත්‍යාංශය**  
**அரசாங்க நிர்வாக மற்றும் முகாமைத்துவ அமைச்சு**  
**Ministry of Public Administration and Management**  
 නිදහස් වතුරගුය, කොළඹ 07, ශ්‍රී ලංකා. சுதந்திரச் சதுக்கம் கொழும்பு 07 இலங்கை.  
 Independence Square, Colombo 07, Sri Lanka.  
 Website : [www.pubad.gov.lk](http://www.pubad.gov.lk)

දුරකතන }  
 தொலைபேசி: (94) 011-2696211-13  
 Telephone }

ෆැක්ස් }  
 தொலைநகல் (94) 011-2699720  
 Fax }

ඊ-මේල් }  
 மின்னஞ்சல் } minister@pubad.gov.lk  
 E-mail }

මගේ අංකය }  
 எனது இல }  
 My No }

ඔබේ අංකය }  
 உமது இல }  
 Your No }

දිනය }  
 திகதி: } 2016/02/18  
 Date }

ලොව දියුණුවූ හැම රටක්ම දියුණු වූණේ යහපත් නායකයෙකු රට පාලනය කරන විටයි.....

**රාජ්‍ය පරිපාලන හා කළමනාකරණ අමාත්‍ය රංජිත් මද්දුම බණ්ඩාර**

“ලෝකයේ දියුණු වූ හැම රටක්ම දියුණු වූණේ යහපත් නායකයෙකු රට පාලනය කරන විට පමණයි. සිංගප්පූරුවේ ලී ක්වාන් යූ, මැලේසියාවේ මහතීර් මොහොමඩ් එවැනි රට තුළ සංවර්ධන විප්ලවයන් සිදුකළ නායකයින් ලෙස දක්වන්න පුළුවන්. එවැනි සංවර්ධන විප්ලවයක් අපේ රට තුළ සිදුකිරීම සඳහා වූ දැක්මක් වර්තමාන රජයට තියෙනවා. ඒ වගේම ඒ සඳහා වූ දර්ශනයක් සහිත නායකයින් රටේ ජනතාවගේ කැමැත්තෙන් තෝරා පත් කරගෙන තියෙනවා. අපිට උවමනා ලෝකයත් සමග ගමන් කරන රටක් බවට ශ්‍රී ලංකාව පත් කිරීමයි. ඒ සඳහා වූ ඇරඹුම අපි දමා තියෙනවා. අපේ පළමු වසරක කාලය මිඩංගු කරන්න වුනේ ජාත්‍යන්තරයෙන් අපට එල්ල වූන වෝදනා වලින් වගේම අපි කෙරෙහි ඇති කරගෙන උන්න වැරදි ආකල්පයන්ගෙන් රට නිදහස් කර ගන්න. ඒ අභියෝගය සාර්ථකව ජයග්‍රහනය කරන්න අපිට පුළුවන් වුනා. ඒ සාර්ථකත්වය කොතරම්ද කියනවා නම් වසර 40 කට පස්සේ පළමු වතාවට ජනාධිපතිතුමා ජර්මනියේ සංචාරය කරනවා. රටට ජාත්‍යන්තර නායකයින් බොහෝ සෙයින් පැමිණෙන්න පටන් ගෙන තියෙනවා. මේ දේවල් සිදුවන්නේ රට තුළ පැහැදිලි වෙනසක් සිදුවෙලා තිබෙන බවට ජාත්‍යන්තරය අවබෝධ කරගෙන තිබීම තුළයි. ඒ වෙනස නොවන්නට රටක් විදියට විශාල අභියෝග රාශියකට අපට මුහුණ දෙන්න වෙනවා ” යැයි රාජ්‍ය පරිපාලන හා කළමනාකරණ අමාත්‍ය රංජිත් මද්දුම බණ්ඩාර පැවසීය. අමාත්‍යවරයා මේ අදහස් පලකලේ ජාතික ඵලදායීතා ලේකම් කාර්යාලය විසින් සංවිධානය කරන ලද 2014 ජාතික ඵලදායීතා සම්මාන උළෙලේ විශේෂ කුසලතා හා කුසලතා සහතික ප්‍රදානෝත්සවයේ ප්‍රධාන ආරාධිතයා ලෙස එක්වෙමිනි. උත්සවය ඊයේ ජාතික ඵලදායීතා ලේකම් කාර්යාල ශ්‍රවණාගාරයේදී පැවැත්විනි.

මෙහිදී තවදුරටත් අදහස් දැක්වූ අමාත්‍යවරයා “ මේ රට ගොඩනැගීමේ කාර්යයේදී රටේ රාජ්‍ය අංශයට වගේම පෞද්ගලික අංශයටත් විශාල වැඩකොටසක් පැවරී තියෙනවා. මේ ජාතික වගකීම ඉටුකිරීම සඳහා පෞද්ගලික අංශය සංවිධානය විය යුතුයි. මෙහිදී ඵලදායීතා සංකල්පයන්ගේ භාවිතය ඉතා වැදගත්. ඒ තුළින් විශාල ප්‍රගතියක් අත්කර ගත හැකි. අපේ රජය මෙවර අයවැයෙන් ඉතිහාසයේ කවරදාටත් වඩා වැඩි මුදලක් රාජ්‍ය ආයෝජන සඳහා වෙන් කර තියෙනවා. මේ තුළින් අපි අපේක්ෂා කරන්නේ ඉහළ ගුණාත්මක තත්ත්වයෙන් යුතු රාජ්‍ය සේවයක්. රාජ්‍ය සේවයේ වර්තමාන සංඛ්‍යා ලේඛණ බැලූවිට පෙනෙන්නේ මානව සම්පත ලක්ෂ 13 ඉක්මවූ ප්‍රමාණයක් රාජ්‍ය සේවයේ ඉන්නවා කියන කාරණය. කොහොම උනත් රාජ්‍ය ආයතනයන්ගෙන් සැපයෙන සේවාව පිළිබඳව එතරම් හොඳ ප්‍රසාදයක් ජනතාව අතර තවමත් ඇතිවෙලනෑ. රටේ රාජ්‍ය ආදායමින් සියයට 40ක් වියදම් වෙන්නේ රාජ්‍ය සේවකයින්ගේ පඩි සහ විශ්‍රාම වැටුප් ගෙවීම සඳහායි. එය අප වගේ රටකට

දැරිය නොහැකි තරම් ප්‍රමාණයක්. මේ නිසා රාජ්‍ය සේවය වඩා කාර්යක්ෂම මෙන්ම ආකර්ෂණීය කිරීම සඳහා වූ ක්‍රම වේද අප විසින් සැලසුම් කල යුතුයි. පසුගිය කාලයේ රාජ්‍ය සේවය දැඩි ලෙස දේශපාලනීකරණයකට ලක් වී තිබුණි. ඒ තුළ රටේ ජනතාවට රාජ්‍ය සේවය කෙරේ තිබුණ විශ්වාසය දැඩි ලෙස බිඳ වැටීමකට ලක් වූණා . ජනවාරි 8 වෙනිදා ඇති කල වෙනස තුළ ස්වාධීන කොමිෂන් සභා ඇතිකරමින් වඩා ස්වාධීන රාජ්‍ය සේවයක් , අධිකරණ පද්ධතියක් වගේම සෑමට සමාන නීති පද්ධතියක් රටතුළ ස්භාවිත කිරීමට අපට හැකියාව ලැබුණි. මේ ඇතිව තිබෙන තත්ත්වය අඛණ්ඩව පවත්වා ගෙන යාම සඳහා හැම දෙනාම කටයුතු කල යුතුයි. එහෙම වූනොත් ජාත්‍යන්තර සහයත් සමග සංවර්ධනීය ගමනක් යාමේ හැකියාව අපට තියෙනවා. ”යැයිද හෙතෙම පැවසීය.

මෙම සම්මාන ප්‍රදානෝත්සවයේදී පාසල් අංශය,මහා පරිමාන නිෂ්පාදන අංශය, මධ්‍යම පරිමාන , කුඩා පරිමාන යන නිෂ්පාදන අංශ වලට මෙන්ම මධ්‍ය පරිමාන, කුඩා පරිමාන සේවා අංශයන්ටද රාජ්‍ය අංශයේ ආයතන වලටද කුසලතා හා විශේෂ කුසලතා සම්මාන පිරිනැමීම අමාත්‍යවරයා අතින් සිදුවිය. මෙම අවස්තාවට අමාත්‍යාංශ අතිරේක ලේකම් එම්.කේ. ඩී. දිසානායක මහතා, එලදායිතා ලේකම් කාර්යාලයේ අධ්‍යක්ෂ නිලකා ජයසුන්දර මහත්මිය ඇතුළු රාජ්‍ය නිලධාරීන් ඇතුළු විශාල පිරිසක් එක්ව සිටියහ.